

今起我市可办理港澳台居民居住证了

共设10个受理点,20个工作日可取,有效期为5年

□记者 赵志国 通讯员 董亚东

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,9月1日起我市也可办理港澳台居民居住证了,全市共设置了10个受理点,符合申领条件的港澳台居民可携带有效证件和相关资料,就近到市内居住地所属业务受理点申办,20个工作日即可领取证件。

据介绍,日前,国务院办公厅印发了《港澳台居民居住证申领发放办法》,自9月1日起施行。这项重要制度性安排,将为港澳台居民在内地(大陆)工作、

学习、生活,保障港澳台居民合法权益,提供更多便利。自9月1日起,持证港澳台居民可在居住地享受劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金等3项权利,义务教育、公共就业、公共卫生、文化体育、法律服务等6项基本公共服务,以及在居住地办理机动车登记、申领机动车驾驶证、报名参加职业资格考试、申请授予职业资格、办理生育服务登记以及在内地(大陆)住宿旅馆,乘坐国内航班、火车等交通运输工具,办理银行、保险、证券和期货等金融

服务,与内地(大陆)居民同等待遇购物等9项便利。

今后,港澳台居民前往内地(大陆)居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,根据本人意愿,可以按照规定申请领取居住证。

港澳台居民申请领取、换领、补领居住证,符合办理条件的,受理申请的公安机关应当自受理之日起20个工作日内发放居住证;交通不便的地区,办理时间可以适当延长,但延长的时间不得超过10个工作日。

港澳台居民居住证的有效

期限为五年。居住证有效期满、证件损坏难以辨认或者居住地变更的,持证人可以换领新证;居住证丢失的,可以申请补领。

我市公安机关共设置了10个受理点,9月1日起全面开展港澳台居民居住证受理业务。10个受理点分别是:平顶山市公安局新华户政大厅、卫东户政大厅、淇河户政大厅,汝州市公安局户政大厅,舞钢市公安局户政大厅,宝丰县公安局户政大厅,鲁山县公安局户政大厅,叶县公安局户政大厅,郟县公安局户政大厅,石龙区公安局户政大厅。

追踪报道

南阳洛阳客商来郑买冬瓜

□记者 孙书贤

本报讯 “还是晚报力量大,一篇报道就把客户给引过来了,真是太感谢了!”昨天,蔬菜经纪人冯红杰一边指挥着装车,一边激动地给本报记者打电话道谢。

8月30日本报A5版以《10万斤巨型冬瓜无人问 愁坏长桥菜农》为题,报道了郟县长桥镇前凌堂、后凌堂等村庄菜农种植出的大量1米多长、65公斤以上的巨型冬瓜愁卖一事。

报道当天,南阳一名客商就赶到长桥镇坡河蔬菜批发市场收购了8吨巨型冬瓜。昨天上午,洛阳客商张先生也专程来到了坡河蔬菜批发市场,以02元/公斤的价格购买了10吨巨型冬瓜。

为挽救江苏白血病患者生命

张振东赴郑捐献造血干细胞

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 为挽救江苏省一名素不相识的白血病患者生命,昨天上午,石龙区农民张振东赶赴郑州捐献造血干细胞。

张振东是石龙区高庄街道张庄社区农民,今年46岁,喜欢户外运动,热心公益,乐于助人。自从2003年首次参加无偿献血,他已累计献血8次,2014年9月成为中国捐献造血干细胞资料库的一名志愿者。2016年夏,他与江苏一位白血病患者初配型成功,后由于患者的病情变化,捐献暂停。今年6月,他终于等到了捐献继续的消息。7月23日,当他的救人愿望即将实现时,妻子却因病情恶化,撒手人寰。

昨天上午9点多,市红十字会工作人员为张振东献鲜花并留影后,他锁好房门,和80多岁的老母亲、10岁的女儿一起踏上了前往郑州的救护车。老母亲虽然支持儿子的善举,但到底不放心。张振东说:“生命是最宝贵的,能救人一命是我今生最大的荣幸。感谢家人的支持,如果以后再有类似情况,我还会全力以赴。”

据市红十字会工作人员介绍,根据安排,张振东将于9月6日在省肿瘤医院实施捐献。张振东是我市第44例捐献者,也是石龙区第二例捐献者。



清洁教室迎开学

昨天,教职工对教室进行清洁消毒。当日,为迎接新学期,新华区新程街小学的教职工对教室及校园进行了集中清扫和消毒。 本报记者 李英平 摄

范欢欢收到助学金

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,石龙区两位好心人为龙河街道大庄社区的大学新生范欢欢送去4000元助学金。

范欢欢3岁时父母相继去世,跟着爷爷、奶奶长大,2016年10月曾获第四届“鹰城美德少年”荣誉称号。如今,爷爷奶奶年老体迈离不开药,家庭入不敷出。今年她从宝丰二高考入开封大学,学费和住宿费需要5000多元(8月28日本报A5版曾报道)。

国大药房石龙区店负责人陈振起和石龙区幸福超市负责人师卫国通过晚报了解情况后,昨天下午分别携带2000元现金和记者一起来到了范欢欢家。“感谢两位伯伯对我的帮助,我一定努力学习,以后报答他们、报答社会。”范欢欢说。

天龙池景区本月免门票

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天上午从鲁山县天龙池风景区获悉,9月1日至30日,凡河南籍游客持身份证或驾驶证、护照等有效证件前往该景区游玩,均可免除山门票。

天龙池风景区位于鲁山县尧山镇四道河村境内,有“天然氧吧”之称。



树木塑形

8月30日,在新城区长安大道与宏图路交叉口的游园里,养护队员工对拱门造型的火棘树进行修剪。当日,市园林处平安广场养护队的员工对负责管护的新城区多个游园绿地内的火棘树、北海道黄杨等景观树进行入秋后的修剪养护。 本报记者 李英平 摄

市民救鸟放生 水鸡逃过一劫

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 8月30日下午4点多,一位中年男子带着一只黑色水鸟来到光明路淇河桥下,在几位市民的见证下放生。

这位中年男子是市一中英语老师李喜营,黑色水鸟则是国家保护野生动物水鸡。李喜营说,8月29日下午,他从七彩沙

河附近路过,看见一个年轻人从河边过来,手里提着一只用绳子绑着腿、长得很特别的黑色小鸟。年轻人说是刚从河里抓住的,不知道是什么鸟,准备回家杀了吃。经过沟通,李喜营用50元钱将鸟买下。回家后上网一查,确定这是野生动物水鸡,就趁下午没课,他来到淇河放生。

送医药下乡

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午,叶县昆阳街道大王庄村热闹非凡。由市食药监局、市第一人民医院组织的“送医药下乡,结对帮扶”医疗服务队正在为村民开展义诊

服务。据了解,此次活动选派了神经内科、普外科、心内科、骨外科等六个科室的10位专家,共有100多位村民就诊咨询。活动结束后,医疗服务队还为该村捐赠了价值1000多元的常用药品。

弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》的规定,现将暂时抚养在舞钢市社会福利中心的1名弃婴(儿)的情况公告如下:



周诚斌,男,约一个月大,2018年8月14日凌晨被发现遗弃在杨庄乡褚庄桥头南边,身上留有一纸条,上边写着孩子的名字周诚斌,于2018年8月15日由舞钢市杨庄派出所送入舞钢市社会福利中心(2018年8月14日至2018年8月15日期间由舞钢市杨庄乡岗李村村民姜改枝帮助抚养该弃婴)。特征:方脸、大眼、小嘴。

以上弃婴(儿)年龄为舞钢市社会福利中心推测所定。望以上弃婴(儿)的父母及其他监护人自公告刊登之日60日内前往舞钢市社会福利中心认领,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴(儿),

将被依法安置。 联系地址:河南省舞钢市城口街道办事处田洛庄东组、自来水厂西侧 邮编:462500 联系电话:18236675222 舞钢市社会福利中心 2018年9月1日

寻人启事

邓绍良,男,57岁,智力有障碍。8月27日离家至今未归。麻烦看到的朋友打电话告知,家中八十多岁老父亲盼儿回家。

联系电话:13937564545 4941976

2018年9月1日